www.denresp.ru

С Днем работника налоговых органов РФ!

Примите искренние поздравления с вашим професси-

Уважаемые сотрудники налоговой службы Карачаево-

ональным праздником - Днём работника налоговых органов Российской Федерации!

Не секрет, что благополучие государства напрямую зависит от поступающих в его бюджет налогов. Они обеспечивают социально-экономическое развитие страны, являясь основным источником доходов бюджетов всех уровней. Именно поэтому от деятельности вашей службы во многом зависят и экономическая стабильность, и процветание общества в целом. Чем активнее вы ведёте работу по наполнению бюджета, тем эффективнее государство выполняет свои социальные обязательства.

Уверены, накопленный опыт позволит вам и впредь добиваться весомых результатов в вашей профессиональной деятельности, а налоговая служба Карачаево-Черкесии будет одним из гарантов устойчивости экономики региона.

Желаем вам здоровья, счастья, благополучия в семьях, а также новых успехов в труде на благо родной Карачаево-Черкесии и великой России!

> Карачаево-Черкесской Республики Р. Б. TEMPE30B. Председатель Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики А. И. ИВАНОВ.

Председатель Правительства Карачаево-Черкесской Республики Р. О. КАЗАНОКОВ.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!



В СВЯЗИ с трагическими событиями в Египте (теракт в отношении российского авиалайнера) и во Франции (нападение террористов на мирных граждан) силовые и правоохранительные структуры Российской Федерации предпринимают необходимые меры по обеспечению антитеррористической защищенности российских граждан. На фоне новых террористических угроз все средства систем обеспечения безопасности находятся в повышенной готовности.

Вместе с тем, для достижения успеха в этой борьбе необходимо объединить усилия государства и общества. Оперативный штаб в Карачаево-Черкесской Республике призывает граждан проявить ответственность и бдительность перед лицом новых вызовов и угроз со стороны международных террористических организаций и рекомендует соблюдать следующие правила.

Оказывайте содействие правоохранительным органам! Относитесь с пониманием и терпением к повышенному вниманию со стороны правоохранительных органов (досмотр личных вещей, автотранспорта, проверка документов и т.д.).

При нахождении на улице, в местах массового пребывания людей, общественном транспорте обращайте внимание на:

- внешний вид окружающих (одежда не соответствует времени года либо создается впечатление, что под ней находится какой - то посторонний предмет):

- странности в поведении окружающих (проявление нервозности, напряженного состояния, постоянное оглядывание по сторонам, неразборчивое бормотание, попытки избежать встречи с сотрудниками правоохранительных органов):

- брошенные автомобили, подозрительные предметы (мешки, сумки, рюкзаки, чемоданы, пакеты, из которых могут быть видны электрические провода, электрические приборы и т.п.).

Не принимайте от незнакомых людей свертки, коробки. сумки, рюкзаки, чемоданы и другие сомнительные предметы даже на временное хранение, а также для транспортировки! При обнаружении подозрительных предметов не приближайтесь к ним, не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте!

Обо всех случаях обнаружения подозрительных лиц и оставленных без присмотра автомобилей, вещей и предметов, особенно вблизи школ и детских учреждений, необходимо незамедлительно сообщать находящимся поблизости сотрудникам правоохранительных органов, либо по телефонам УФСБ - 26-12-44, 26-70-00; МВД - 29-22-05, 102 или 02. Анонимность и конфиденциальность га-

рантируются Не будьте равнодушными! Ваши своевременные действия могут помочь предотвратить террористический акт и сохранить жизни близких вам людей.

Пресс-служба УФСБ России по КЧР.

Коротко

■ В Карачаево-Черкесии пройдут бесплатные курсы для пенсионеров по обучению основам компьютерной грамотности. Организатором данного мероприятия выступает Министерство труда и социального развития КЧР при поддержке Пенсионного фонда России по КЧР. Право на обучение компьютерной грамотности и навыкам работы в сети Интернет имеют неработа-

ющие пенсионеры (женщины 55 лет и старше, мужчины 60 лет и старше), проживающие на территории Карачаево-Черкесии и являющиеся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом РФ и Министерством обороны РФ. Для этого необходимо обратиться в Центр социального обслуживания населения с соответствующим заявлением.Занятия начнутся в декабре 2015 года.

 ЛАВА Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов провел совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в КЧР. Перед началом работы Глава КЧР представил нового члена республиканской антитеррористической комиссии, руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по КЧР Виктора Наумова.

ОТКРЫВАЯ заседание, Рашид Темрезов сказал, что совместное заседание Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба проводится в рамках решений Национального антитеррористического комитета в связи с серией террористических актов, совершенных представителями международных экстремистских организаций на территории ряда стран, в которых погибли сотни ни в чем не повинных людей.

«Сегодня Президенту России доложили, что крушение российского пассажирского самолета в Египте признано террористическим актом. Теракт во Франции - это ещё один вызов всему мировому сообществу», - сказал Рашид Темрезов. Присутствующие почтили память жертв преступлений минутой молча-

Глава Карачаево-Черкесии подчеркнул, что гибель людей от рук террористов должна стать основным аргументом для лидеров мировых держав согласиться с позицией Президента России Владимира Путина в вопросах решительной и бескомпромиссной совместной борьбы с международным терроризмом.

№ 182-183 (19275)

«На уровне субъектов Российской Федерации мы обязаны принять все возможные меры по укреплению антитеррористической защищенности», - сказал глава региона.

что на территории республики проводится системная работа по обеспечению безопасности жителей и гостей республики. Он также отметил согласованную работу правоохранительных структур с органами государственной власти и местного самоуправления.

Министерствами и ведомствами, главами администраций муниципальных образований реализуются меры по укреплению антитеррористической защищенности объектов жизнеобеспечения, мест с массовым пребыванием людей, критически важных и потенциально опасных объектов.

Рашид Темрезов сказал.

Вместе с тем он отметил, что необходимо усилить работу по нескольким направлениям. В частности. в местах массового пребывания людей, а именно на

Хабезской районной плано-

вой комиссии в исполкоме.

занных проблем необходиавтовокзалах и автостанцимо активнее привлекать ях, рынках и торговых центобщественность. В процесрах, разместить материалы антитеррористического сосе встреч с руководителями различных обществендержания, разъясняющие ных организаций, предстапорядок действий при возникновении террористичесвителями бизнес-сообщекой угрозы. Глава указал на ства неоднократно поступанеобходимость более акли предложения об оказативной разъяснительной нии помощи субъектам анработы с населением, с иститеррористической деяпользованием ресурсов СМИ. Соответствующее по-

2015 г.

Глава республики подчеркнул, что до начала зимнего горнолыжного сезона необходимо обеспечить комплекс мер по организации антитеррористической безопасности объектов ту-

ручение было дано мини-

стру КЧР по делам нацио-

нальностей, массовым ком-

муникациям и печати Е.

ристического кластера. «Для решения вышеука-

две городских, семь район-

ных налоговых инспекций.

Однако в налоговую службу

переходить никто не хотел.

вал Джогану выпускницу

РИНХа Айшат Даурову как

грамотного специалиста и

опытного организатора.

Айшат Нурдиновна, выслу-

шав предложение Джогана,

задумалась. Во времена

Аргунов порекомендо-

тельности. В частности, ими озвучивалась возможность учреждения специального фонда для поощрения лиц, сообщивших информацию о лицах, причастных к деятельности международных террористических организаций, а также о подготовке и совершении диверсионно-террористических ак-В ходе заседания высту-

пили руководитель аппарата Оперативного штаба в КЧР Сергей Ядров, замес-

над чем работать. Руковошли еще пятеро инспекто-

венства.

НЕОБХОДИМО УСИЛИТЬ РАБОТУ

Эхо недели

титель начальника полиции

по охране общественного

порядка МВД по КЧР Сер-

гей Гаврилкин, заместитель

начальника ГУ ЧС России по

КЧР Шахим Казанов, глава

администрации Зеленчукс-

кого муниципального райо-

Зеленчукского района рас-

сказал о работе, которая

ведется по обеспечению

безопасности на курорте

«Архыз», а также о профи-

лактической работе с насе-

сии обратил внимание на

необходимость усиления

работы в данном направле-

нии и подчеркнул, что ее

нужно проводить совмест-

но с представителями духо-

«В этом плане у нас есть

Глава Карачаево-Черке-

Глава администрации

на Сергей Самоходкин.

Кирилл ПУЧКИН, педа-

гог, г. Черкесск: Я не политик, но прошедший в Турции саммит «Большой двадцатки» привлёк моё внимание - интересно наблюдать за тем, как меняется на международном поле отношение к нашему Президенту Путину, Было заметно, что западные руководители поняли наконец. что говорить с Владимиром Владимировичем на языке санкций и угроз бесполезно. В прошлом году, скажу не таясь. было обидно за державу. Очень переживал за Путина, отбивавшегося на предыдущем саммите от незаслуженных нападок.

Говоря доступно, уверенно, достойно, Владимир Владимирович очевидно выигрывает - политический бомонд влечет к нему, независимо от симпатий. Из желающих пообщаться с ним даже создалась очередность. Так что, молва об изоляции России лопнула, как мыльный пузырь. Я прочитал всё, что он говорил на встречах с мировыми лидерами, и не разочаровался: Путин держался чёткой линии, как говорится, зрил в корень, призывая думать своей головой, не поддаваясь на провокации. Радовало то, как он спокойно отклонял надуманные обвинения в бомбежках сирийских повстанцев! Как поставил на место Ангелу Меркель.

Популярность Путина выросла. В блиц-опросах, проведенных в США во время саммита и после него, часть американцев высказала желание видеть его... своим президентом! Он заставил эту спесивую державу признать интересы России, заставил считаться и уважать себя. Так держать. Владимир Владимирович!

дителям муниципалитетов стоит приглашать на заседания антитеррористических комиссий на постоянной основе представителей духовенства», - сказал Рашид Темрезов.

По итогам совместного заседания Антитеррористической комиссии и Оперативного штаба в КЧР был принят проект решения с учетом прозвучавших замечаний и предложений.

Правоохранительным органам было поручено организовать комплексные проверки состояния противодиверсионной устойчивости и пожарной безопасности объектов с массовым пребыванием людей. При этом особое внимание необходимо уделить объектам туристического кластера в Карачаевском городском округе и Зеленчукском му-

ниципальном районе. В ближайшее время во всех городах и районах Карачаево-Черкесии пройдут внеочередные заседания антитеррористических комиссий, на которых будут выработаны практические решения по выполнению задач, поставленных республиканской АТК и Оперативным штабом.

Пресс-служба Главы и Правительства КЧР.

Сегодня - День работника налоговой службы

Айшат ДАУРОВА (на снимке) родилась в Вако-Жиле, в семье бухгалтера, и в 17 лет поехала поступать в Ростовский институт народного хозяйства. Училась она отлично - и вскоре оказалась среди студенток этого престижного вуза. Специальность девушка выбрала востребованную - «экономика сельского хозяйства». Вернувшись в 1972 году в область, сразу была назначена главным экономистом колхоза «40 лет Октября». Од-





том в совхозе «Хабезский». Потом ей предложили перейти из совхоза в райисполком, и Айшат, к тому времени уже мать двоих детей, охотно согласилась: исполком был рядом с до-

В начале 90-х годов работала уже председателем

А в это время в стране менялась форма собственности, осуществлялся переход от плановой к рыночной экономике, число предпринимателей росло по 500 человек за квартал. Нужно было создать 10 инспекций: аппарат Госналогинспекции СССР налоги взимались инспекциями государственных доходов, они контролировали поступления от предприятий платежей в бюджет и проводили счетные проверки. А что теперь? Дело было новое. Она колебалась, соглашаться или нет, ведь кто знал тогда, надолго ли это? Серьезно ли? Не расформируют ли их завтра за ненадобностью?

Однако согласилась. В районе тогда только что расформировали комитет народного контроля, и в две освобожденные им комнатушки предложили въехать новоявленным мытарям. У пустых стен сиротливо стоял один шатающийся стол, на котором высился замшелый ундервуд - и все. В инспекцию вместе с Айшат Нурдиновной переров из отдела госдоходов райфинотдела, натаскали, где смогли найти, столы и стулья, кто-то принес деревянные счеты На первые проверки

вспоминает Айшат Нурдиновна, добирались на попутках, калькуляторы были большой редкостью, а о компьютерах и говорить нечего. Работать приходи лось в экстремальных условиях неэффективной экономики, недостаточного финансирования, отсутствия законов и распада Союза. Не было помещений, транспорта, связи, техники, инструктивных материалов. С высоты пройденных лет Айшат Нурдиновна вспоминает, что время это было нелегким, принимались непопулярные решения, служба нестабильно финансировалась, налоговое законодательство постоянно меня-

А налоги в то время воспринимались предпринимателями и кооператорами как досадные поборы. Айшат Нурдиновна сегодня с улыбкой вспоминает былые времена, как предприниматели приходили жаловаться на налоговые сборы главе района, как ругали первых мытарей на чем свет стоит, а однажды даже револьвером угрожали. И это несмотря на то, что силами налоговиков формируется бюджет, из которого выплачивают зарплату, строятся больницы,

школы и дороги и т. п. В те годы совсем не редкостью было резко негативное отношение налогоплательщика к налоговому законодательству по принципу: «нарушал и нарушать

Окончание на 2-й стр.

Nem qo cma Ham pacmu bes cmapocmu

по Карачаево-Черкесии,

В Карачаево-Черкесском региональном отделении Всероссийской политической партии «Единая Россия» прошло селекторное совещание под руководством депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Салии Мурзабаевой. Главный вопрос - «О мерах по обеспечению реабилитационной помощи в Российской Федерации». Развитие медреабилитации станет отдельным направлением партпроекта «Качество жизни».

УЧАСТИЕ в совещании, которое проходило в режиме видеоконференции, приняли управляющий ГУ-Отделением ПФР по КЧР Мурат Суюнчев, являющийся региональным координатором партийного проекта «Качество жизни (Здоровье)», председатель комитета по социальной политике, охране здоровья населения и экологии Народного Собрания (Парламента) КЧР Елена Червонова и директор Территориального фонда ОМС КЧР Айдемир Джанкезов.

Салия Мурзабаева особо подчеркнула, что целью партийного проекта «Качество жизни (Здоровье)» является содействие государственной политике в области повышения доступности медицинской помощи и восполнения кадрового дефицита. Кроме того, в рамках партпроекта ведется

работа над повышением продолжительности жизни. В стране для развития реабилитации была выстроена правовая система, был принят закон об основах охраны здоровья граждан.

Также на селекторе обсудили вопросы развития системы реабилитации в регионах, использования инновационных методов реабилитации, создания многопрофильных реабилитационных центров на базе больниц и многие другие.

А. ШАГАНОВА. руководитель группы по работе со СМИ ГУ ОПФР по КЧР.

ДОСТУПНО, УВЕРЕННО,

Страна с вами! Артур АВАКЯН, строи-

тель: - Одно из главных запомнившихся событий последних дней - саммит, прошедший в Турции. Тема беженцев, поднятая там, для меня самая болезненная, потому что моя семья оказалась в Черкесске именно в этом статусе. Спасибо, нас хорошо приняли. Дети учатся в школе. Заработки скромные, но на жизнь и плату за квартиру хватает. Главное, мы получили российское гражданство. За это - ещё раз многократное

спасибо республике. Нашим ближневосточным братьям по несчастью сейчас очень плохо. Теракты во Франции усугубили их положение и заставили задуматься, нет ли среди беженцев, которых приютили из милосердия, незваных гостей, насквозь пронизанных ненавистью ко всему человечеству. Дай Бог, чтобы правосудие не превратились в жернова мщения. Борьба с терроризмом, сконцентрированном в ИГИЛ, требует объединённых международных усилий. Непонятно, почему она рассматривалась на саммите в плоскости Украины. И так потеряно много времени. Промедление смерти подобно, это наглядно демонстрирует Интернет леденящими душу фотографиями и текстами.

Главы западных стран жонглируют перед нашим носом санкциями, пытаясь «дожать» нашу страну до коленопреклонения. Но унижение конца восьмидесятых - девяностых годов больше не повторится. Я понял, наше руководство не допустит этого.

Окончание на 2-й стр.

ВНИМАНИЮ читателей:

В редакции существует льготная подписка на газету «День республики»!

ПОЛУЧЕНИЕ ГАЗЕТЫ ПО АДРЕСУ: г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 1-й этаж.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР.

Адрес редакции и издателя: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 8 (8782) 26-36-01. Реклама: 8 (8782) 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «Лень республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

Тираж 4684



ДОСТУПНО, УВЕРЕННО, достойно Окончание. Начало на 1-й стр.

Но не разобрался в причинах легкомыслия членов «двадцатки» относительно бандитов, на совести которых несчетное количество замученных людей. К примеру, британский премьерминистр Дэвид Кэмерон только кивнул, когда Путин Анзор ГЕРБЕКОВ, весказал ему о том, что «давно пора было объединить усилия в борьбе с этим злом - терроризмом». Спрашивается, что ещё должны натворить игиловские извер-

превращаться в беженцев, все погибнут Раиса ЗУБКОВА, пен-

ги, чтобы главы западных

государств пришли к одно-

значному выводу: гидру

надо уничтожать всем ми-

ром в её логове, иначе на

земле некому будет даже

- Минувшая неделя, как и предыдущая, показалась мне чёрной. До глубины души потрясли теракты в Париже - такое горе на всех одно. Парижские теракты вторая часть трагедии над северным Синаем. Справиться с шоком очень трудно. Но самое страшное, на мой взгляд, может оказаться впереди, если люди, не дай Бог, привыкнут к трагедиям, крови из-за постоянно демонстрирующихся видеосюжетов от боевиков. Когда я увидела паспорт погибшего шахида сирийского происхождения, содрогнулась: это как нужно было расщепить душу человека, чтобы ему захотелось уйти из жизни через сотворённый собственными действиями ад. Хаос в борьбе с терроризмом - на совести США. Вероятно, поэтому президент Франции Франсуа Олланд, отметив после теракта, что давно, мол, пора прислушаться к России, уже через сутки бомбил

А что делается у нас, в Карачаево-Черкесии? Судя по тому, что мы относимся к спокойным регионам, немало. И всё-таки недостаточно. Раньше было политпросвещение. А как прозревать сейчас? Молодёжные организации работают, да, но ими охвачены, в основном. целеустремлённые ребята. Остальные, а их большинство, как правило, остаются в стороне. Это напоминает мне былую работу обществ ли непьющие граждане.

сирийскую Ракку, «столицу»

Узнала из прессы, что к парижской бойне готовились тшательно. Следы боевиков «разбросаны» по всей Европе. Степень террористической угрозы в Бельгии повышена до предпоследнего уровня. По Германии свободно разгуливал алжирский беженец, информированный о подготовке терактов в Париже. Этого бы не случилось, если бы вовремя были приняты профилактические меры.

теран войны в Афганистане, а. Старая Джегута:

- Лайнер А321 стал жертвой теракта. Президент Владимир Путин сказал открытым текстом, что организаторы теракта будут найдены в любой точке планеты и наказаны. Добраться до них - дело чести... Бандитам обязательно отольются слезы родных и близких погибших пассажиров, чью память мы будем чтить всегда.

Однако, по-моему, самое достойное поминовение - противостояние любым попыткам расшатать общественно-политическую ситуацию в республике. мир, который мы должны сами создавать и сами сохранять. Дезориентация молодёжи в разгул ИГИЛ, когда его лидеры нагло называют Северо-Кавказский регион халифатом, - преступна. Я прошёл войну, испортившую мне молодость, потерял на ней многих друзей и товарищей. Смотрел в глаза смерти и не хочу, чтобы подрастающее поколение делало то же самое. Проблемы в республике - общие для всей страны, их надо решать сообща, не путая общественные задачи с политическими.

Валентина ШЕВКАРО-ВА, продавец:

Во вторник мне вновь посчастливилось увидеть любимый танцевальный коллектив «Тодес». И вновь поразилась совершенству техники, стиля, отточенным движениям и необычным костюмам. Синхронность необыкновенная! Иногда, правда, «проступала» подтанцовка-бэквокал, но каждый раз она все же превращалась в изюминку танца. Концерт зарядил энергией всю публику. Руководитель Алла Духова - класс! Откуда столько творчества в подборе сюжетов? Увидела бы её. обязательно предложила бы «окунуться» в искусство народов Карачаево-Черкесии. Авангардист русского «Тодес» считается непревзойдённым балетным коллективом. Почему бы нашей филармонии не договориться с его руководителем об открытии студии, как это сделано в других городах и даже в странах СНГ

Бэлла БАГАДАСАРОВА.

Окончание. Начало на 1-й стр.

И далеко не сразу к налогоплательщикам пришло понимание, что их деньги возвращаются к ним в виде медицины, образования, пенсий, дорог, реализации социальных программ.

Тем не менее, постепенно все менялось. Отправили молодых сотрудников, десятки специалистов, на учебу в вузы для того, чтобы обучить новой профессии сбору налогов и разъяснить людям, что такое налоги, почему их уплачивают граждане, на какие цели идут собранные налоги.

Но это не все трудности роста. В 2002 году налоговые инспекции по всей России подверглись серьезной реорганизации: их стали переводить на новый принцип работы, мелкие инспекции ликвидировались, а на их базе создавались межрайонные, когла одна инспекция обслуживает не-

сколько районов. Сотрудники в районах оказались перед выбором: уходить из профессии или остаться, но переезжать в другой населенный пункт, где была работа и находилась базовая инспекция, либо ежедневно проделывать неблизкий путь в соседний район на работу.

Айшат Нурдиновна решила остаться в службе и теперь ездила на работу из Хабеза в Зеленчукскую. К 2005 году в Карачаево-Черкесии из 10 инспекций остались только три, а налоговая стала федеральной службой в составе Министерства финансов Российской Федерации.

«Невозможно забыть самое начало, - говорит Айшат Даурова, - трудное, на практически нулевой материальной и кадровой базе, и этапы внедрения новых организационных и технологических структур, и переход от разрозненных, по-

у истоков НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ

рою противоречивых инструкций к Налоговому кодексу, и множество других событий. Много было сложностей, но налоговикам присущи особый корпоративный дух, взаимная поддержка, умение мобилизоваться и решать сложные, на первый взгляд невыполнимые, задачи».

Айшат Нурдиновна к этому времени уже прекрасно разбиралась в налоговом законодательстве, полюбила профессию.

Сегодня Айшат Даурова, осмысливая пройденный путь, говорит: «За эти 25 лет была построена современная налоговая система, которая отвечает рыночным принципам и особенностям национальной экономики и в которой соблюдается баланс интересов государства и налогоплательщиков.

Сегодня налоговая служба - команда профессионалов, работающих с использованием самых передовых информационных технологий. И я горжусь тем, что вхожу в эту команду, принимала непосредственное участие в становлении и со-

вершенствовании действующей системы налогового администрирования и могу продолжать трудиться в налоговых органах на благо республики».

Сегодня налоговики становятся участниками процессов, которые еще 25 лет назад выглядели фантастикой: с помощью инфтехнологий внедодемых шаг за шагом, налоговая служба вышла на новый уровень взаимоотношений с налогоплательщиком, предоставляя качественные налоговые услуги в минимально короткие сроки. Не контактируя с налоговым инспектором, не посещая инспекции, налогоплательщик имеет круглосуточный доступ к широкому спектру налоговых услуг через сеть Интернет: от сдачи отчетности, получения справок, ИНН до постановки на налоговый учет. Огромный прогресс совершается ради главной задачи - наполне-

и уже не представляет жиз-

отечественным горнолыж-

ным курортам предпочитаю

посёлок, попадаем под

дождь. Распрощавшись с

приветливыми канатчиками,

..Вернувшись с горы в

Домбай»

ния государственной казны. Эти и другие задачи решаются благодаря специалистам налоговой службы Карачаево-Черкесии, среди которых немало финансистов старой советской школы, таких как Айшат Даурова, помнящих, что такое деревянные счеты, и когдато не знавших, что такое компьютер, а сегодня обладающих глубокими познаниями не только в налоговом законодательстве, но и в сфере интернет - и IT-технологий. Они были первопроходцами, а через много лет те девчонки, которые в 90-е только приходили в профессию, стали корифеями. Не только Айшат Нурдиновна, но и ее коллеги и vченики. И не только. Сын Айшат Дауровой, Борис, и ее дочь Дина тоже посвятили себя работе с налогами, положив начало целой династии налоговиков.

Ольга МИХАЙЛОВА. Фото автора.

_____омбай встретил первой позёмкой и белой мглой тумана, плотной завесой укрывшей все горные вершины - не были видны ни Алибек, ни Сулахат, ни Эрцог, не говоря уже о «мекке» горнолыжников и сноvбордистов - Мусса-Ачитаре. В зале ООО «Канатные дороги Домбая», где взор привлекает симпатичный магазинчик сувениров и находится билетная касса. увидела оживлённую группу сноубордистов. «На горе выпал первый снег, так что

Генерального директора канатки Вениамина Хубиева на месте не оказалось, поэтому о том, как обстоят его заместитель Али Кочка-

с нас начинается горнолыж-

ный сезон». - услышала чей-

то радостный возглас.

рит А. Кочкаров, - по большому счёту - «локомотив» Домбая. Ведь с вводом её в эксплуатацию в разы увеличился поток туристов. Всем пришлись по вкусу скоростные гондольные кабинки на восемь человек - комфортно, безопасно, начисто исчезает страх высоты Пропускная способность 2000 человек в час. Комфортно чувствуют себя туристы и на кресельной канатке за счёт надёжной перекладины - своего рода засова, за которым пассажир также чувствует себя уверенным. А если проследить хронологию развития нашей канатной дороги, то дело обстоит таким образом: в 2012 году мы вперственность регулярно очишать от камней и оползней опасные участки лыжни. Коллектив у нас сплочённый и дружный. Это начальники пассажирских подвесных канатных дорог Арсен Лайпанов, Алан Каитов, Шамиль Герлиани, электромеханик Рамазан Семёнов, инженер Азамат Хубиев.

Кстати, Азамат Хубиев вместе с Али Кочкаровым и взялись показать мне строящуюся лыжню, для чего нужно было добраться на фуникулёре на первый уроти, - говорит А. Кочкаров, -Мы стали инициаторами лыжного патруля из числа работников ООО «Канатные дороги Домбая», что заметно дисциплинирует ситуацию на трассе. Мы благодарны министру ВД КЧР Казимиру Боташеву, который запретил катание на снегоходах «Буран» во время массового наплыва горнолыжников и сноубордистов, ведь сколько травмированных было раньше, когда они сталкивались!

ДОМБАЙСКОЕ РЕВЮ,

наверх, теперь уже переса-

живаясь на кресельную ка-

натку. По мере продвиже-

ния погода начинает пор-

титься - завьюжило и запур-

жило так, что моментально

задеревенело от мороза

лицо, не говоря уже о конеч-

байское эхо», учредитель стов. Поразила география ребят, а это было сообще-Всероссийского фестиваля ство молодых музыкантов, ресторанной музыки «Ночи Домбая», соавтор проекта с приехавших на Домбай потусоваться, что они делают говорящим названием «Кавежегодно. Кто-то приехал каз - наш общий дом». Но я из Владивостока, кто-то из пришла к Назиру с главным вопросом: как «Старый Дом-Благовещенска, Кишинёва, бай» готовится к новогодним назвали даже молдавский город Хипчешты (на снимпраздникам? А Байчоров умеет любое мероприятие ке). А симпатичная горнолыжница Женя Галинович из превратить в незабываемое Ростова любит путешествозрелише. - Традиции мы не измевать в одиночестве, на Домбай приезжает десятый раз

ним - в новогоднюю ночь одновременно в двух кафе, на горе и в посёлке, будут организованы концертноразвлекательные программы с Дедом Морозом и Снегурочкой. Что касается зимних развлечений, то будут организованы катания на дельтапланах, соревнования горнолыжников.

Не забыла я в этот день зайти и во врачебную амбулаторию, которую уже много лет возглавляет первоклассный терапевт Вера Бекмурзова:

- К зимнему сезону готовы - у нас две автомашины «Скорой помощи» - одна для обслуживания горы, другая для посёлка. Думаю, в нынешнем сезоне травм станет меньше - скажется то, что работники «Канатных дорог Домбая» и трассу новую строят, и остальные



Из почты редакции

Спасибо, Татьяна Сергеевна!

Пишут вам пенсионеры Тамара и Хусин Малхозовы. Мы уже не молодые, здоровье оставляет желать лучшего: то давление подскакивает, то сердце болит. Потому приходится вызывать «Скорую помощь»

Недавно нам обоим стало плохо — проблемы с давлением, и мы позвонили на станцию. «Скорая» прибыла на удивление быстро. Приехавшая Татьяна Остроухова замерила нам давление, расспросила о других проблемах со здоровьем. Предложила госпитализацию, от которой мы отказались. Татьяна Сергеевна сделала нам уколы, посоветовала, как себя вести, какие лекарства принимать.

А через час после того, как «скорая» уехала, Татьяна Сергеевна позвонила и расспросила о нашем самочувствии. Посоветовала, если через определенное время давление не стабилизируется, вновь вызвать «скорую». К счастью, это не понадобилось, так как состояние наше нор-

Но мы были глубоко тронуты таким внимательным отношением медика, такой заботой. И решили сказать через газету большое спасибо Татьяне Сергеевне за ее профессионализм, за ее чуткое, доброе сердце! Очень хочется, чтобы таких людей в белых халатах было побольше!

Х. и Т. МАЛХОЗОВЫ, г. Черкесск.

ров. Собственно, об этом

красноречиво говорила стена кабинета дирекции, сплошь занятая благодарственными письмами в рамочках от разных организаций и предприятий из городов СКФО и ЮФО - результат самых позитивных впечатлений о сервисе работников канатной дороги, кстати, первой государственной в нашей республике, которая была сдана в эксплуатацию в 2007 году. А персонал здесь: канатчики, машинисты, водители снегоуборочных машин, инженерный состав - действительно люди высокопрофессиональные (ежегодно они проходят аттестацию) и преданы своей работе. Самое главное - у всех подход к делу государственный и

хозяйский. - Наша канатка, - гово-

вые расширили лыжные трассы, а их здесь три; в 2013 году дополнительно приобрели 30 фуникулёров и 50 шестиместных кресел, а в нынешнем завершаем строительство новой, четвёртой, трассы.

- Не создаёте ли вы конкуренцию частным канат-

- Ни в коем случае, ведь кому-то хочется больше экстрима, катаясь на одиночных креслах, а кто-то большой ватагой желает занять фуникулёр маятниковой канатки. Повторяюсь ещё раз: мы - «локомотив», который тянет за собой наполняемость гостиниц и баз отдыха, квартир частного сектора. К тому же мы самые дисциплинированные налогоплательщики. Кроме того мы взяли на себя ответвень горы Мусса-Ачитара, что на высоте 2800 метров. Пролетая над макушками сосен, мы увидели, как мощный ковш экскаватора, вгрызаясь в землю, отбрасывает грунт в сторону, тут же его разравнивает. Уже оказавшись на месте, познакомилась с теми, кто в эти дни ударно трудится на строительстве новой трассы, это (на снимке слева направо) машинисты бульдозера и экскаватора Магомед УЗДЕНОВ, Николай БОГДАНОВ, Сергей БУРЯЧЕНКО. Как сказал Николай, новая лыжня -

прекрасный подарок к Новому году горнолыжникам и сноубордистам. Простора для катания будет больше, а это прежде всего гарантирует безопасность.

Кстати, о безопаснос-



ностях, и семь минут (время маршрута) показались вечностью. Добравшись до места и встав с кресла, проваливаемся по колено в сугробы, и каждый шаг к популярному у туристов кафе «Ростов.ру» причиняет мучение. В одном месте мой сапог чуть не остался в снежной яме... В кафе было довольно много сноуборди-

иду навестить в гостинице «Старый Домбай» давнего знакомого, Назира Байчорова. Его по праву считают визитной карточкой курорта. Владелец гостиницы и генеральный директор ЗАО «Маятниковая дорога», он к тому же инициатор создания в КЧР Федерации скалолазания, организатор Всероссийского фестиваля «Домрасчишают. Уж я-то, старая горнолыжница, знаю в этом

Кто бы спорил! И Веру Бекмурзову также можно причислить к одной из визиток Домбая. Как и многих других, кто душою прикипел к этому дивному уголку Рос-

> Людмила ОСАДЧАЯ. Фото автора.

B «3a6ome» умер ребенок

СЛЕДСТВЕННЫМИ оргамитета России по КЧР возбуждено уголовное дело в связи со смертью малолетнего воспитанника республиканского детского домаинтерната для умственно отсталых детей по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности, вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

По данным следствия в спальной комнате отлеления милосердия республиканского государственного казенного учреждения для детей-инвалидов «Респуб-

ликанский детский дом-интернат для умственно отсталых детей» «Забота» в г. Усть-Джегуте обнаружен труп 6-летнего воспитанни-

Малолетний воспитанник поступил в РГКУ РДДИ «Забота» в 2013 году с диагнозом «тяжелая умственная отсталость с незначительным нарушением поведения, обусловленная ранним органическим поражением ЦНС, ДЦП, а также рядом других серьёзных заболева-

Согласно справке о смерти, ребёнок умер в результате вирусной двусторонней пневмонии и острой дыхательной недостаточно-

По уголовному делу назначены судебные экспертизы, проводятся все необходимые следственные дей-

> Следственное управление СКР по КЧР.

Существенно ужесточена ответственность за несвоевременную оплату газа, а также за самовольное подключение к сетям газоснабжения

ОВЫЙ Федеральный закон № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» вносит существенные изменения в порядок начисления штрафных санкций (пеней) за просрочку оплаты природного газа и услуг по его транспортировке. Теперь штрафные санкции будут начисляться в зависимости от того, насколько потребители затягивают платежи по выставленным счетам. Пени будут высчитывать по принципу «чем дольше, тем дороже».

Для промышленных потребителей пеня составит 1/130 ставки рефинансирования ЦБ от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после дня наступления установленного срока оплаты по день фактической оплаты.

Для ТСЖ и ЖСК пени за несвоевременную оплату природного газа составят 1/300 ставки рефинансирования с 31 по 90 день просрочки и в размере 1/130 ставки рефинансирования с 91 дня просрочки.

Для УК и теплоснабжающих организаций - 1/300 ставки рефинансирования ЦБ с 1-го по 60-й день просрочки, 1/170 ставки с 61-го по 90-й день просрочки и 1/130 ставки рефинансирования ЦБ с 91-го дня просрочки от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки.

Для физических лиц при просрочке от 31 по 90 день сохраняется размер действующих сейчас пеней – 1/300 ставки рефинансирования ЦБ РФ от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки, с 91-го дня штрафы вырастут до 1/130.

Также введена административная ответственность для юридических лиц, нарушающих платежную дисциплину. На руководителя предприятия может быть наложен штраф от 40 до 100 тысяч рублей либо дисквалификация от 2 до 3 лет. Штраф для юридического лица составит от 100 до 300 тысяч рублей.

Также новым законом в разы увеличены размеры штрафов за самовольное подключение к газовым сетям. Для граждан штраф составит от 10 до 15 тысяч вместо прежних 4 тысяч рублей. Для юридических лиц сумма штрафа увеличилась с 60-80 тысяч рублей до 100-200 тысяч рублей, для должностных лиц - с 6 - 8 тысяч рублей до 30-80 тысяч рублей, либо дисквалификация руководителя до 2 лет.

Кроме того, ужесточается административная ответственность за нарушение потребителем введенного полного или частичного ограничения поставки газа либо отказ руководителя юридического лица ввести самостоятельное огра-

ничение потребления газа в связи с законным требованием поставщика. Штраф для юридических лиц составит от 100 до 200 тысяч рублей, для должностных лиц - от 10 до 100 тысяч рублей, либо дисквалификация от 2 до 3

Помимо административной ответственности, самовольное подключение к системе газоснабжения - это основание для возбуждения уголовного дела по ст. 158 УК РФ, результатом которого могут стать серьезные санкции: от штрафа свыше 100 тысяч рублей до лишения свободы на срок до 6 лет.

Часть положений нового закона вступает в силу с 5 декабря 2015 года, часть - с 1 января 2016 года.

СПРАВКА: ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск»» входит в группу лиц ООО «Газпром межрегионгаз» (100% дочернее общество ОАО «Газпром») и является поставщиком природного газа ОАО «Газпром» на территории Кабардино-Балкарской Респиблики. Карачаево-Черкесской Респиблики, Республики Дагестан, Республики Ингушетия, Республики Северная Осетия - Алания. Компания осуществляет свою деятельность с 1 января 2007 года.

Пресс-служба ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Карачаево-Черкесии.





ДОСТОЙНЫЙ СЫН СВОЕЙ СТРАНЫ

Асланбек Каракотов родился в ауле Карт-Джурт Карачаевского района в семье старшины аула Зулкарная Курманбиевича и Гыджикчы Шамаиловны (Гочияевой). Когда мальчику исполнилось тринадцать лет, умер отец, и все заботы по дому, воспитанию младших братьев и сестер взял на себя Асланбек. При этом он усердно учился и в 1928 году поступил в советскую партийную школу в г. Микоян-Шахаре (ныне Карачаевск), где был принят в ряды

После окончания школы вступил в члены ВКП (б) и был направлен учителем в школу села Маруха Зеленчукского района впоследствии став ее директором. Одновременно с ликвидацией

неграмотности на селе Асланбек вел активную общественную и политическую работу. Являясь парторгом территориальной кандидатской группы ВКП(б), в период с 1930 по 1935 годы принимал активное участие в ликвидации бандитизма, в организации проведения коллективизации. Так, при непосред-



Асланбек КАРАКОТОВ.



На фронте (в центре - Хамит). 1942 г.

ственном его руководстве была организована группа колхозов на территории района: имени Калинина, Тельмана и Чапаева.

С трудом налаженная мирная жизнь была нарушена вероломным нападением немецко-фашистских захватчиков на СССР. С первых

дней войны, как и многие миллионы советских людей, Асланбек Зулкарнаевич по заданию партийного руководства принимал активное участие в мобилизации сил и средств для фронта. 20 сентября 1941 г. Каракотов был мобилизован по партийному набору в ряды Красной Армии для защиты Родины. Попав на фронт в должности политрука роты, Асланбек Зулкарнаевич проявлял чудеса героизма и был примером для своих

солдат. В ожесточенных боях под г. Батайском Ростовской области Асланбек Зулкарнаевич был тяжело ранен и направлен в мае 1942 г. в военный госпиталь, где ему ампутировали ногу.

Вернувшись домой, он узнал, что его два младших брата, Хамид и Домби, погибли на фронте.

По заданию партийного руководства района Асланбек остался на оккупированной территории и стал передавать партизанам

> данные о немецких войсках, которые собирал, воспользовавшись тем, что штаб фашистов находился в здании школы с. Маруха.

25 декабря 1942 года его схватили гестаповцы, подвергли пыткам и расстреляли.

У Асланбека Зулкарнаевича остались два сына - Рамазан, Володя, и дочь Лидия. Рамазан и Володя живут в с. Мару-

ха Зеленчукского района, а дочь Лидия в ст. Сторожевой Зеленчукского района. У них уже подрастают свои внуки, которые всегда будут помнить и гордиться своим прадедом, отдавшим жизнь за их счастливое настоящее

Э. КУБАНОВ, член Союза журналистов России.



BOT TAKUE Y HAC «ОРЛЯТА»

Знай наших!

✓ОГДА в июне этого года танцевальная группа народного ансамбля песни и танца «Сатаней» Али-Бердуковского сельского Дома культуры заняла второе место на Международном фестивале-конкурсе «Звёздочки Адыгеи», руководитель коллектива заслуженный работник культуры КЧР Анатолий Тлимахов и не предполагал, что у этого успеха будет продолжение. В Майкопе, где свое мастерство в разных номинациях показывали коллективы из Абхазии, Молдовы, Румынии, Украины, Северо-Кавказского и Южного округов Российской Федерации, алибердуковцы выступили настолько ярко, что их не только отметили, но и запомнили. И вскоре Анатолий Назирович получил для своего коллектива, который является неоднократным победителем республиканских и окружных хореографических конкурсов, приглашение участвовать в Российском конкурсе юных

талантов «Орлята России». Желание поехать на осенних каникулах на конкурс во Всероссийский детский центр «Орлёнок», конечно же, у коллектива (в нем 25 юных танцоров, младшему из которых шесть лет) появилось сразу, но в таких ситуациях чаще всего возникают финансовые затруднения.

- Как всегда, - рассказывает Анатолий Назирович, нас выручил Хабезский гипсовый завод, его генеральный директор Олег Аргунов. Он и с поездкой в Майкоп нам помог. И теперь и автобус выделил, так что не пришлось тратиться на дорогу,

и проблему финансирования питания, проживания детей решил. Мы очень благодарны Олегу Абубекировичу за внимание и заботу. Ведь помимо всего этого он помог нашему коллективу с пошивом новых красивых костюмов... А еще нас поддержали жители нашего аула Мухамед Абитов, Казбек Гогушев, Азамат Хакиров и Дартаньян Аслануков. Благодаря их финансовой помощи мы смогли взять с собой на конкурс музыкантов-аккомпаниаторов во главе с нашим музыкальным руководителем Зарилей Тлимаховой. И на конкурсе из танцоров мы единственные выступали не под фонограмму, а под живую музыку, что жюри отметило особым дипломом.

По условиям конкурса коллективы должны были показать два танца. И алибердуковцы представили «Праздничный танец» (солисты Сабрина Мукова и Джеймс Фрост) и хореографическую сюиту «Юность Черкесии» (солисты Нурета Кушхова и Индрис Унежев).

- В сюите, - рассказывает Анатолий Назирович, мы постарались показать богатство и разнообразие хореографической культуры нашей республики, включив в нее элементы танцев разных народов. живущих в Карачаево-Черкесии...

И этот замысел удалось блестяще воплотить в жизнь, неслучайно танцевальная группа народного ансамбля «Сатаней», несмотря на серьезную конкуренцию в номинации «Народный танец», где в спор за победу вступили 18 коллективов из разных уголков страны, завоевала диплом 1 степени.

Когда стало известно, что победили именно али-



бердуковцы, радости наших ребят не было предела. «У нас были очень сильные соперники, - делится Анатолий Назирович. - Например, прекрасно выступал казачий коллектив из Краснодарского края. И на первое место, если честно, мы не очень-то рассчитывали».

Однако, как оказалось. зря. Дипломом за профессиональную подготовку лауреатов конкурса был награжден и сам Анатолий Тлимахов. Тут стоит отметить, что многие члены жюри никак не могли поверить, что с нынешним составом группы Анатолий Назирович занимается всего третий год - настолько хорошо и слаженно танцуют ребята, и на церемонии награждения победителей генеральный директор ВДЦ «Орленок» Александр Джеус отметил высокий уровень хореографии и постановки танцев, исполненных нашим коллективом. А еще алибердуковцы привезли из «Орленка» красивую статуэтку танцующей пары, которую вручали победителям конкурса и которая теперь напоминает юным талантам об их успехе и о том, как

многое им по силам. Татьяна ИВАНОВА. В конференц-заловеро-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии состоялось рабочее совещание по вопросам организации и проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады для школьни-

НА ВСТРЕЧЕ присутствовали специалисты Министерства образования и науки КЧР: заместитель министра Фатима Бекижева, консультант отдела дошкольного и общего образования Нелли Аганова. Совещание провел ректор академии Руслан Кочкаров.

Представители Министерства образования и на-

Память

- ХОЧУ выразить искрен-

нюю признательность

Юрию Ивановичу за огром-

ный вклад в развитие

спорта Карачаево-Черкес-

ской Республики. Юрий

Иванович был очень от-

зывчивым, добрым, хо-

рошим человеком, та-

лантливым тренером,

любимым отцом, бра-

том, дядей, другом. На

мой взгляд, он сделал

самое главное - оставил

Отличный спортсмен-

ября 2014 года. Его трудо-

вая жизнь началась с рабо-

чей профессии на заводе

РТИ. После службы в армии

в 80-х годах Юрий вернулся

на завод, где в короткое время стал заместителем

ков 2015-2016 учебного

уки КЧР ознакомили присутствующих с временным порядком проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады для школьников в Карачаево-Черкесской Республике. В ходе совещания также обсуждались организационные вопросы проведения муници-

начальника цеха. Но сердце

его всегда принадлежало

спорту и детям. По оконча-

нии пединститута в Карача-

евске Ю. Сорока перешел

работать тренером- препо-

давателем по гандболу в ДЮСШ №3 г. Черкесска, а

затем продолжил спортив-

ную работу в РДСШ по ган-

В Черкесске увековечили память с тренере КЧР по гандболу Юрии Сороке. Мемори-

альную доску установили 14 ноября на фасаде МКОУ

«СОШ №18». На митинге в честь открытия мемори-

альной доски память тренера почтили министр по фи-

зической культуре и спорту КЧР Расул Чотчаев, ди-

ректор ДЮСШ №3 г. Черкесска Муаед Шебзухов, а

ОН БЫЛ ДРУГОМ

также родные, друзья, коллеги и воспитанники.

Черкесске увековечили память о заслуженном

пального и регионального этапов предметной олимпиады, в том числе были затронуты некоторые аспекты. связанные с повышением качества работы по подготовке школьников к олимпиадам на всех уровнях.

Участники совещания активно включились в рабо-

России «Пермские медведи», является членом сборной команды России по гандболу. Дочь Светлана играет в Суперлиге России в составе команды «Ставрополье» г. Ставрополя и входит в состав по пляжному гандболу.

- Он был другом для всех, а для своих воспитанников - вторым папой, ближайшим человеком, к которому они приходили, чтобь поделиться радостями и за советом. Память о нем не должна быть короткой. Он был светлым, жизнерадостным человеком, который никому не отказывал: все-



гда помогал, приходил, делал. Пусть память о нем сохранится навеки, - отметил председатель комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике мэрии г. Черкесска Александр Бондаренко.

Открыли мемориальную доску тренеру Юрию Сороке министр по физической культуре и спорту КЧР Расул Чотчаев и дочь Светлана Сорока. В память о спортсмене 14 ноября стартовал республиканский турнир по гандболу среди ветеранов, в котором Юрий был завсегдатаем. Также прошли соревнования воспитанников Ю .Сороки 2001 г.р. Эта возрастная группа была выбрана неслучайно это последнее поколение юных гандболистов, которое тренировал Юрий Со-

Раиса АРНАУТОВА.

ту, вносили свои предложения по организации отдельных этапов олимпиады, задавали интересующие их

преддверии Всероссийской олимпиады

Особое внимание было уделено вопросам организации рабочих групп по разработке тестовых заланий и назначению ответственных специалистов по каждому предметному направлению, которые будут осуществлять общее кураторство в ходе проведения олимпиады.

По результатам обсуждения было принято решение об организации совместной работы Министерства образования и науки КЧР и специалистов академии по проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады по предметным направлениям: математика, информатика, история, обществознание, биология,

химия, физика. Ректор призвал собравшихся активизировать работу по методическому и образовательному сопровождению интеллектуально одарённых школьников, обратив внимание на заинтересованность вуза в абитуриентах, принимающих участие в школьных олимпиа-

Соб. инф.

САМБО КАК СИСТЕМА ВОСПИТАНИЯ..

ЕСТЬ лет назад в России было положено начало замечательной традиции - празднованию Всероссийского дня самбо. Вскоре этот день стали отмечать во всех регионах страны. И Карачаево-Черкесия не стала исключением. Шестнадцатого ноября в спортивно-оздоровительном комплексе «Купол» г. Черкесска юные самбисты республики приняли участие в соревнованиях, посвященных Всероссийскому дню самбо.

Спорткурьер

ОТКРЫВАЯ мероприягие, заслуженный мастер спорта России, заместитель председателя Правительства КЧР Мурат Озов поприветствовал участников турнира от имени главы региона Рашида Темрезова и пожелал им достойной победы.

«Самбо - это национальный вид спорта, который вобрал в себя все самое лучшее из всех единоборств. Наши самбисты сильны, и это заслуга в первую очередь наших тренеров. Я уверен, что вы и дальше будете радовать нас своими победами», сказал М. Озов.

С напутственными словами к ребятам обратился и главный судья соревнований Вячеслав Пчелкин. Он, в свою очередь, подчеркнул, что самбо в нашей республике набирает большую популярность среди подрастающего поколения.

«Отрадно видеть, что молодежь проявляет повышенный интерес к спорту. Тем более приятно, что наши спортсмены прославляют республику на мировых соревнованиях, завоевывая высокие награды, как это сделал наш земляк Азамат Сидаков. Символично, что самбист, который тренировался на протяжении пятнадцати лет у нашего тренера Аюба Пшмахова, накануне такого большого праздника завоевал «золото» чемпионата мира по самбо», - заключил он.

По окончании торжественной части на татами начались соревнования. Около ста спортсменов боролись за звания самых лучших. Ребята уверены: самбо - не только спортивное единоборство, но и система воспитания, которая формирует твердый характер, стойкость и выносливость. Марина БАТЧАЕВА.

Фото автора.



ЯТНАДЦАТОГО ноября, несмотря на выходной ЯТНАДЦАТОГО нояоря, песьмогря по день, в Центре образования №11 г. Черкесска чественной войне». было многолюдно. А все потому, что Карачаево-Черкесский республиканский Центр дополнительного образования детей проводил здесь XV Карачаево-Черкесскую республиканскую открытую научно-краевед-

дболу. За свою короткую

жизнь он воспитал немало

спортсменов, которые за-

щищают честь республики и

России на спортивных пло-

шадках. Его воспитанница

Ирина Малхозова играла в

команде «Динамо» г. Вол-

гограда и команде г. Майко-

па. Сборная девочек 2001 г.

р. вошла в десятку лучших

команд России в 2014 году.

Он был примером и для

своих детей. Сын Игорь иг-

рает в команде Суперлиги

ИЗ БОЛЕЕ сотни работ юных исследователей экспертный совет допустил к публичной защите на конференции 72. Именно их авторы, а также их наставники и прибыли в этот день в Черкесск.

ческую конференцию научного объединения учащих-

ся «ДАР» (Детская академия развития).

Доклады ребят звучали в шести секциях: «Летопись родного края», «Историческое наследие», «Военная история России», «Культурное наследие», «Природное наследие», «Юниоры». Причем тематика исследований охватывала все 19 направлений туристско-краеведческого движения учащихся Российской Федерации

«Отечество». Например, в подсекции «Литературное краеведение» секции «Культурное наследие» одним из самых ярких был доклад А. Хамдамовой, воспитанницы объединения «Дарик» КЧРГБУ «ЦДОД», учащейся СОШ №8 г. Черкесска. Девочка исследовала, именами каких поэтов и писателей 19-20 веков названы улицы в населенных пунктах нашей республики, и особое внимание уделила в этом плане Черкесску, Карачаевску и Усть-Джегуте. В этой же секции в подсекции «История детского движения» с очень интересным докладом «Подвиги отцов - в на-СЛЕДСТВО СЫНОВЬЯМ» ВЫСТУпил воспитанник Центра военно-патриотического воспитания молодежи г. Черкесска Д. Левченко. Он исследует историю создания Поста №1.

Не первый год объединение «Юные любители аквариума» Дома творчества детей и молодежи Усть-Джегутинского муниципального района ведет научноисследовательскую работу по акклиматизации аквариумных рыбок в природных водоемах для борьбы с личинками малярийных комаров. В этом году объектом исследования стали меченосцы, которые, как оказалось, в зависимости от внешней среды активно меняют пол... С очень содержательным докладом на эту тему выступила воспитанница объединения З. Лайпанова в подсекции «Природное наследие» одноименной

В год празднования 70летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов было, естественно, много работ в секции «Военная история России». Выступая в подсекции «Великая Отечественная война» с докладом «Помни войну», С. Бугримова, учащаяся СОШ п. Малокурганного, рассказала о военной судьбе своего прадеда Ефима Сергеевича Бугримова и закончила выступление стихотворением собственного сочинения «Мой прадед не был генералом», которое тронуло всех собравшихся до слез. Л. Эльканова, учащаяся СОШ а. Сары-Тюз, в своем докладе «Связь времен - связь поколений» поведала о судьбе учителей родной школы, воевавших на фронтах Великой Отечественной. А. Бобровский. учащийся СОШ № 1 ст. Зеленчукской, на примере своих земляков исследовал тему «Казаки в Великой Оте-

Но, пожалуй, самым пронзительным, самым запоминающимся на тему Великой Отечественной войны оказался доклад Д. Соленова, воспитанника ДШИ Урупского района, учащегося СОШ №1 с. Курджиново, выступившего в подсекции «Поиск». Дима - член отряда «Поиск», которым руководит педагог дополнительного образования Е. Деренский. Этот отряд многие годы занимается серьезной поисковой работой. И доклад

работу отряд из Урупского района продолжает. Вообще, докладов в этот

очень нужную поисковую

день, интересных, оригинальных, порой даже неожиданных (ну, например, исследование влияния рокмузыки на подрастающее поколение на примере местных рок-групп), было предостаточно. О том, насколько серьезно ребята отнеслись к участию в конференции, можно было догадаться хотя бы по «наглядным пособиям», которые подготовили исследователи для защиты своих работ. Напри-

Дмитрия был посвящен на-ЧТО ДАРИТ

«ДАР»

шим землякам, которые в годы войны попали в плен и погибли. В двух томах «Книги памяти КЧР», изданной в девяностых годах прошлого столетия, значатся 22074 воина. 9428 из них погибли и умерли от ран. 12646 числятся без вести пропавшими. Судьбу 238 бойцов из этих 12646, проведя огромную кропотливую работу, уже точно определили ребята из отряда «Поиск». Они выяснили, что эти бойцы попали в плен и там погибли. Очень осложняло работу поисковиков то, что в списках погибших военнопленных, в свое время изъятых у захватчиков, фамилии многих бойцов были сильно искажены. Через ОБД «Мемориал», запросы в разные архивы ребята докапывались до истины. В итоге не олна семья в КЧР благодаря поисковикам узнала о судьбе пропавших в годы войны без вести родных. И эту

мер, в секции «Природное наследие» кто-то привез пластиковые контейнеры с почвой, над которой «колдовал» не один день, кто-то раскладывал окаменелости, которым десятки миллионов лет, а кто-то - баночки с... живыми ядовитыми пауками. Была замечена даже «курящая» кукла с прикрепленной к ней колбочкой, благодаря которой можно было наглядно увидеть, какой колоссальный вред наносит

курение нашим легким. Не меньше докладов лично меня поразили вопросы, которые дети без подсказок со стороны взрослых задавали докладчикам в прениях. Честно признаюсь, была несколько ошеломлена при упоминании ими «мутагенеза», «генезиса» и т. п. Согласитесь, далеко не каждый взрослый может оперировать такими понятиями.

Очень порадовало, что на конференции были представлены работы не только старшеклассников, но и учащихся младших классов.

Дети, не достигшие тринадцатилетнего возраста, выступали в секции «Юниоры». И набралось их более двадцати. Это говорит о том, что в республике подрастает смена юных исследователей - любознательных ребят, которые, возможно, в будущем станут учеными. Но даже если они и не пойдут в науку, исследовательская работа под руководством прекрасных увлеченных педагогов (а конференция в очередной раз показала, что они у нас есть, и их немало!) поможет им лучше узнать родной край, глубже понять особенности его истории и культуры, вникнуть в проблемы окружающей среды и осознать важность сохранения природного наследия.

Остается добавить, что все победители и призеры (а их набралось порядка полусотни), а также их научные руководители были награждены грамотами.

По итогам XV Карачаево-Черкесской республиканской открытой научно-краеведческой конференции научного объединения учащихся «ДАР» (Детская академия развития) будет выпущен сборник тезисов.

Как рассказала координатор конференции - заведующая программно-методическим отделом республиканского Центра дополнительного образования детей А. Ракачева, авторы лучших работ будут рекомендованы для участия во Всероссийской научно-исследовательской конференции участников движения «Отечество», научно-практической конференции молодых исследователей «Шаг в будущее», открытой научной конференции школьников Малой академии наук Ставропольского края и других конфе-

Татьяна ИВАНОВА.



СПРАВКИ



РЕКЛАМА



ОБЪЯВЛЕНИЯ





Хирургия КАТАРАКТЫ

рублей С ИМПОРТНЫМ ХРУСТАЛИКОМ *цена указана за операцию на 1 глаз.

Наши социальные программы





РАССРОЧКА"

tri-z.ru

г. Черкесск, ул. Горького, 8

8 800 500.5.333

** ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банн». Генеральная лицензия Банна России № 316 от 15 марта 2012 г. АО «АЛЬФА-БАНК». Генеральная лицензия Банна России № 326 от 16 января 2015 г.

и на сайте «День республики»

Теперь ваши

объявления,

а также

рекламу

вы можете

разместить

www.denresp.ru тел. 26-36-34; dr-09@mail.ru

Лицензия № ЛО-26-01-003232 от 09.10.2015 г. ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.



Продается участок площадью 547 кв.м с теннисным кортом по ул. Карла Маркса в районе Колхозного рынка (От БТИ в сторону РТИ). На территории имеется домик с двумя комнатами и кухней, есть мебель,душ. Имеется газ, вода, свет,канализация, все удобства. Можно использовать для строительства, переоборудовать под склад, а так же с целью занятия большим теннисом . Цена 4 млн. рублей. т. сот. 8928 925 21 87 8 928 220 77 44

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о продаже муниципального имущества Администрации Ногайского муниципального района без объявления цены Продавец: Администрация Ногайского муниципального райо на, адрес: 369340, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский муниципальный район, п.Эркен-Шахар, ул. Некрасова, 16, адрес

официального сайта: www.roghay-rayon.ru Основание для проведения продажи муниципального иму-

Распоряжение администрации Ногайского муниципального района от 12.11.2015 года № 99 Порядок проведения продажи муниципального имуще-

Федеральный закон от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Положение «Об организации продажи государственного или муниципального имущества посредством публичного предложения и без объявления цены» утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2002 года № 549.

Наименование муниципального имущества: Автомобиль: Volvo S60, 2001 года выпуска, идентификацион

ный номер YV1RS53K912064133 Имущество выставлялось на торги в форме аукциона, откры того по форме подачи предложений о цене имущества, которые не состоялись, так как до окончания срока приема заявок ука занного в информационном сообщении о проведении аукциона не было подано ни одной заявки.

Имущество выставлялось на торги посредством публичного предложения, которые не состоялись, из-за не оплаты основной суммы в установленный срок, по договору купли- продажи муни ципального имущества.

Способ приватизации муниципального имущества:

продажа муниципального имущества без объявления цены Форма подачи предложений о цене: закрытая (предложение о цене имущества прилагается к заявке

в запечатанном конверте) Порядок, место, даты начала и окончания подачи заявок:

заявки принимаются по установленной продавцом форме по адресу: 369340, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский муниципальный район, п.Эркен-Шахар, ул. Некрасова, 16, тел. 8-87870-5-42-03, адрес электронной почты: econom_otdel_nr@mail.ru

Дата начала приема заявок: 21.11.2015 г. Дата окончания приема заявок: 17.12.2015 г.

Время приема заявок с 9 час. 00 мин. до 17 час. 00мин. обеденный перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. (время московское), кроме субботы, воскресенья и праздничных дней, которые официально считаются выходными в РФ

Одно лицо имеет право подать только одну заявку (Приложе ние № 1). Заявки подаются и принимаются одновременно с полным пакетом требуемых документов для участия в продаже без объяв-

Продавцом не принимаются заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в настоящем информационном сообщении либо представленные с документами, не соответствующими их описи.

Итоги продажи (вскрытие конвертов) будут подведены 18 декабря 2015 года в 12-00 по местному времени, по адресу: 369340, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский муници

пальный район, п. Эркен-Шахар, ул. Некрасова, 16. Договор купли-продажи имущества заключается не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи (Приложение № 3).

Дополнительную информацию можно получить у органи затора торгов по продаже муниципального имущества без объявления цены по адресу: 369340, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский муниципальный район, п. Эркен-Шахар, ул. Некрасова, 16, тел. 8-87870-5-42-03, адрес электронной почты: econom_otdel_nr@mail.ru

Главный редактор В. Г. ПОЛОНСКАЯ.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой пуб-

Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция

«ДР» ответственности не несет. Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **Р** и *, а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», Цена успеха», «Объект внимания», публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л.

Индекс 54042 Заказ **№** Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.



стеклопластик. Домик оборудован санузлом, душевой кабинкой, мебелью, новой электропроводкой,

пожарной сигнализацией. Все благоустроено. Участок отсыпан, огорожен новым сайдингом, имеется газ, вода, свет. Рядом асфальтированная дорога и автобусная остановка. Можно использовать как для проживания, так и в служебных целях. Цена участка с домиком 6х9м и котельной 3 млн. рублей

т. сот. 8928 925 21 87 8 928 220 77 44

ул. Свободы, д. 15)

ул. Садовая. д. 34)

ООО «Кадастровый центр «Земля», в лице кадастрового инженера Байчорова М. О. (г. Черкесск, ул. Красноармейская, д.144 A, тел. 89632833666, kc-zemlya@mail.ru), выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровым номером: 09:01:0061401:48, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, СПК «Маяк», поле №12, участок №2. Заказчиком кадастровых работ является Полянская Любовь Семеновна (КЧР, Адыге-Хабльский район, с. Садовое, ул. Интернациональная, д. 87).

КЧР, Адыге-Хабльский район, СПК им. Ленина, поле № 21. Заказчиком кадастровых работ является Адыгешаова Щата Абубекировна (КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Вако-Жиле, ул.

09:01:0000000:3682; 3681; 3680, расположенный по адресу:

Тервомайская, д.106) 09:01:0000000:5597; 5602; 6076; 5599, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, СПК «Рассвет», поле №10. Заказчиком кадастровых работ является Докумова Щамисат Сульмановна (КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Мало-Абазинск,

09:01:0030203:372, расположенный по адресу: КЧР, Ногайский район, СПК Колхоз Адиль-Халкский, поле №1, уч. №1. Заказчиком кадастровых работ является Туркменов Амин Алимович (Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Попова, д. 20) 09:01:0030301:375, расположенный по адресу: КЧР, Ногайс-

кий район, СПК Колхоз Адиль-Халкский, поле №10, уч. №1. Заказчиком кадастровых работ является Туркменов Амин Алимович (Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Попова, д. 20) 09:01:0061401:225, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, СПК Эркин-Шахарский, участок №1, квартал №9-1. Заказчиком кадастровых работ является Казакова Кермехан Эреджеповна (КЧР, Адыге-Хабльский район, п. Эркин-Шахар,

09:01:0000000:3680;3681;3682, расположенный по адресу: КЧР, Алыге-Хабльский район СПК им Ленина поле No8 vy No26 №27. №28. Заказчиком каластровых работ является Меремкулова Аминат Хасановна (КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Тапанта. ул. Ворошилова, д.16).

09:01:0000000:3068, расположенный по адресу: КЧР, Ногайский район, СПК им. Х. Кумукова, поле №23. Заказчиком кадастровых работ является Бирабасова Альмира Сафарбиевна (КЧР Ногайский район. п. Эркен-Шахар, пер. Тупиковый, д. 9).

09:01:0000000:нет в ГКН, расположенный по адресу: КЧР, Ногайский район, СПК им. Х. Кумукова, поле №23. Заказчиком кадастровых работ является Карасова Менглихан Исхаковна (КЧР,

Черкесск, ул. Интернациональная, д. 48). 09:01:0010401:452;451;450;464;462, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, АКХ «Старо-Кувинск», поле №1. уч. №32.№33.№34.№35. Заказчиком кадастровых работ является Ашкацао Фатима Азретовна (КЧР, Адыге-Хабльский

район, а. Абаза-Хабль, ул. Октябрьская, д. 15). 09:01:0010401:358;374;365;371;357, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, АКХ «Старо-Кувинск», поле №6, уч. №29,№30,№31,№32,№33. Заказчиком кадастровых работ

является Аджиева Марджанат Мухамедовна (КЧР, Адыге-Хабльский район, а. Старо-Кувинск, ул. Октябрьская, д. 101). 09:01:0010301:13;14;15;16, расположенный по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, СПК «Рассвет», поле №26.

Заказчиком кадастровых работ является Бирабасова Альми-

ра Сафарбиевна (КЧР, Ногайский район, п. Эркен-Шахар, пер. Тупиковый, д. 9). С проектом межевания земельного участка можно ознако-

миться по адресу: г. Черкесск, ул. Красноармейская, д. 144 А. Возражения, дополнения, предложения по доработке проекта межевания земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул Красноармейская, д. 144 A, ООО «Кадастровый Центр «Земля».

Кадастровым инженером Агаевой Динарой Биаслановной (квапификационный аттестат № 09-10-5, г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6; 8(8782) 20-34-22; e-mail: dinara.agaeva.90@mail.ru), выполняют ся работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:06:0021102:209: расположенный по адресу: Карачаево-Черкесская Респ., р-н Зеленчукский, СПК Зеленчук, поле №90, уч-к №1. (пашня). Заказчиком кадастровых работ является Жаров Александр Николаевич (ст. Кардоникская, ул. Красноармейская,40, тел. 8-988-671-77-38: 89283944405). С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. У. Алиева, 6. ООО «Земля и право».

Кадастровым инженером Салпагаровым Ильясом Мекеровичем (квалификационный аттестат № 09-11-30, КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Кызыл-Кала, ул. Заречная, 14, тел. 89187133009), выполняются кадастровые работы в связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым

09:07:0000000:1714, сенокос, расположенный по адресу: Россия, КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП Горный, поле № 36; 09:07:0000000:1714, пашня, расположенный по адресу: Россия, КЧР, Усть-Джегутинский район, РГУП Горный, поле № 37, 2020 № 36.

Заказчиком каластровых работ является Саллагаров Аблул-Хаким Хаджи-Махмутович (КЧР, Усть-Джегутинский район, а. Кызыл Кала, ул. Комсомольская, дом 1, тел. 8-9280252806). С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова

Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания принимаются в течение 30 дней со дня опублико-вания объявления по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Морозова, дом 48.



ОСЕННЯЯ РАСПРОДАЖА КОЛЛЕКЦИЙ 2015 ГОДА! БОЛЬШИЕ СКИДКИ!

10 000 МЕТРОВ МЕБЕЛИ

КЧР, г.Черкесск, п.Юбилейный, ул. Энтузиастов, 31 Ждем Вас в наших салонах!

Требуются на работу:

газоэлектросварщик; водитель на автобусы газоэлектросварщик, 2011 «ПАЗ», «ЗИЛ», «ГАЗ»; моторист; Тел. 22-85-50. дорожный мастер-прораб.

Конкурсный управляющий ИП Джукаев С-А.Н., действующий на основании решения АС КЧР по делу № A25-2156-2013 от 27.05.2014 года - Кочкаров Джатдай Билялович ИНН 091400018509 СНИЛС 113-322-601-93 член Ассоциация «КМ СРО АУ «Единство» (350063, г. Краснодар, ул. Пушкина, 47/1)) - сообщает, о проведении электронных торгов посредством публичного предложения с открытой формой подачи предложения о цене, по продаже имущества ИП Джукаев Сейт-Алий Наштукаевич (ИНН 090600459805, ОГРН 305091606300066 адрес: 369385, КЧР, Малокарачаевский район, село Первомайское, ул. Шоссейная, общ. кв. 3).

Торги состоятся по адресу Организатора на ЭТП «А-КОСТА іпбо», на сайте http://www.akosta.info в сети Интернет. Предмет торгов: ЛОТ № 1 — машина марка, (модель)- Кадиллак GMT926, год выпуска - 2011, тип ТС - прочие легковые, Идентификационный номер (VIN) XWF-S47EF180000367, залоговое имущество, (сервисно не обслуживалась, сервисная книжка отсутствует, приобреталось за 3150

обслуживалась, сервисная книжка отсутствует, приобреталось за 3150 тыс. рублей, в 2012-2015 год обслуживание не проводилось, с 2014 года авто стоит, необходимо замена или ремонт передней стоики с амортизатором, диагностика чека, требуется проведение ТО, замена масла резинок и всех жидкостей, состояние удовлетворительное, участвовало в небольшом ДТП, примерная сумма вложении незначительная не более 20-25% от стоимости). Начальная цена - 1 309 104,72

Величина снижения начальной цены - 5%, снижение происходи Величина снижения начальной цены - 5%, снижение происходит еженедельно. Задаток - 5% от начальной цены. Документы для участия в аукционе: Заявка, соответствующая действующему закон-ву. Документ, подтверждающий право действовать от имени заявителя. Подтверждение оплаты задатка, прилагается к заявке. Для ФЛ - копия паспорта. Для ИП- Выписка из ЕГРИП (срок не более 30 дней). Для ЮЛ – Выписка из ЕГРИП (срок не более 30 дней), подтверждение полномочий руководителя, копию решения об одобрении/совершении крупной сделки (в соответствии с действ. закон-вом), Надлежащий перевод на русский язык документов о гос. регистрации юр. лица или гос. регистрации физ. лица ментов о гос. регистрации юр. лица или гос. регистрации физ. лица в качестве И.П. в соответствии с законодательством соответствующе-го гос-ва (для иностранного лица). Победитель -по наивысшей цене; Документы и заявки предоставляются в электронном виде подписан документы и заявки предоставляются в электрочном виде подписан-ные ЭЦП заявителя, в соответствии с порядком (регламентом) рабо-ты на ЭТП. Итоги — в течение 2 рабочих дней с даты окончания периода. Порядок и срок заключения договора - в течение 10 дней с даты подведения итогов торгов; Условия и сроки платежа-100% в течение 30 дней на р/с продавца с даты заключения договора купли-

продажи. Реквизиты Продавца для внесения задатка - ИП Джукаев Сейт Реквизиты Продавца для внесения задатка - ил джукаев сент-Алий Наштукаевич: ИНН 090600459805, ОГРН 305091606300066, р/ с № 40802810260310100097, в Северо-Кавказкий банк ОАО «Сбер-банк России» г. Ставрополь , БИК 040702660, к/с № 30101810600000000660. Специальный счет для расчетов по залого-вому имуществу спец счет №40802810860310025705 в Северо-Кав-казкий банк ОАО «Сбербанк России» г. Ставрополь, БИК 040702660, K/C № 301018106000000000660

Прием заявок, внесение задатков, с 09ч 00мин. 28.12.2015 года до 23ч 59 мин 31.01.2016 года на ЭТП «A-KOCTA info»; Знакомство с документами, имуществом с момента публикации в рабочие дни в период приема заявок, по предварительной записи (8-8782-26-62-19) с 10ч00мин до 14ч00 мин по месту нахождения имущества. В случае не реализации, имущество повторно будет выставлено на публич ные торги со снижением стоимости.

Кадастровый инженер Збарская Татьяна Петровна (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, адрес электронной почты zbarskaya_tanya@mail.ru, тел. 8 (8782) 26-23-47), в отношении земельного участка, расположенного: Абазинский район, кадастровый номер 09:0040110:68, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Байбакова Ирина Ивановна (г. Черкесск,

ул. К.Маркса, 81, тел. 8-905-424-25-25). С проектом межевания земельного участка можно ознако миться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5.

Возражения относительно размеров в местоположения границ земельных участков, выделяемых в счет земельных долей принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельных участок.

Кадастровым инженером Айбазовой Аминат Казбековной (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, e-mail: amina_aybazova@mail.ru, тел. 8 (87822) 6-23-47), выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:07:0000000:4034, 4097, расположенные по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, ЗАО «Эльтаркач», поле № 4 (пашня - по 1.1 га), поле № 11 (сенокос - по 2,5 га), поле № 31 (пастбище - по 1,43 га).

Заказчиком кадастровых работ является Салпагарова Маргарита Халисовна (КЧР, Усть-Джегугинский район, г. Усть-Джегута, ул. Калинина, 64, тел, 89380294850).

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5. Возражения, дополнения, предложения по доработке проек-

гов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5, ООО «Глобус-1».

В объявлении ООО «Земля и право», в лице кадастрового инженера Агаевой Динары Биаслановны в газете "День республики" от 06.08.2015г. №120 (19212), вместо 09:06:0000000:10568; считать верным 09:06:0000000:10658. Заказчиком кадастровых работ является Лежанко Александр Николаевич(ст-ца Кардоникская, ул. Красноармейская, дом 101 тел. 8-988-619-33-70), далее

РЕКЛАМА В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ ВЫГОДНА ВАМ!

ПРОЛАЮ

♦ КУРЫ-НЕСУШКИ. Доставка по районам бесплатная. **Тел. 8-963-114-78-94.**

♦ Земельный участок 6 соток в п. Юбилейном, ул. Нартовская, 33. Цена договорная. **Тел. 8-918-434-63-50.**

Адвокатское сообщество Карачаево- Черкесской Республики выражает искреннее соболезнование заведующей филиалом № 25 г. Черкесска КЧР КА Семеновой Асе Батчаевне в связи с безвременной кончиной брата.

Батчаева Хыйсы Батчаевича. Мы разделяем боль и горечь невосполнимой утраты.

Официально

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВО КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об утверждении внесения изменений в схему территориального планирования Карачаево-Черкесской Республики с учетом образования особой экономической зоны на территории Зеленчукского и Урупского муниципальных районов

В соответствии со статьей 15 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 22.07.2005 № 116-ФЗ «Об особых экономических зонах», постановлениями Правительства Российской Федерации от 29.12.2011 № 1195 «Об особых экономических зонах в Северо-Кавказском федеральном округе», от 14.10.2010 № 833 «О создании туристического кластера в Северо-Кавказском федеральном округе, Краснодарском крае и Республике Адыгея», во исполнение Соглашения о создании на территориях Зеленчукского и Урупского муниципальных районов Карачаево-Черкесской Республики туристско-рекреационной особой экономической зоны от 19.01.2011 № С-8-ОС/Д25 Правительство Кара-чаево-Черкесской Республики

ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Утвердить внесение изменений в схему территориального планирования Карачаево-Черкесской Республики с учетом образования особой экономической зоны на территории Зеленчукского и Урупского муниципальных районов согласно приложению.

 Министерству строительства и жилищно-коммунального хо-зяйства Карачаево-Черкесской Республики в течение десяти дней со дня вступления в силу настоящего постановления обеспечить доступ к схеме территориального планирования Карачаево-Черкесской Республики путем размещения ее на сайте Федеральной государственной информационной системы территориального планирования в установленном порядке.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Председателя Правительства Карачаево-Черкесской Республики, курирующего вопросы градостроительства. 4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его офици-

> Карачаево-Черкесской Республики Р. О. КАЗАНОКОВ. Приложение к постановлению Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 10.11.2015 № 301

Председатель Правительства

размещено на сайте pravo.gov.ru

ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В СХЕМУ ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПЛАНИРОВАНИЯ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ С УЧЕТОМ ОБРАЗОВАНИЯ ОСОБОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЫ НА ТЕРРИТОРИИ ЗЕЛЕНЧУКСКОГО И УРУПСКОГО МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВО КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении изменения в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 18.10.2011 № 348_«Об экспертном совете по инвестиционной деятельности при Пра вительстве Карачаево-Черкесской Республики»

В связи с кадровыми изменениями в составе Правительства Карачаево-Черкесской Республики Правительство Карачаево-Черкесской Республики

ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Внести в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 18.10.2011 № 348 «Об экспертном совете по инвестиционной деятельности при Правительстве Карачаево-Черкесской Республики» (в редакции постановлений Правительства Карачаево-Черкесской Респуб-лики от 16.11.2011 № 387, от 06.02.2012 № 39, от 11.01.2013 № 11, от 09.12.2013 № 424, от 24.06.2014

191) следующее измен Приложение 1 к постановлению изложить в редакции согласно

Председатель Правительства Карачаево-Черкесской Республики Р. О. КАЗАНОКОВ.

Приложение к постановлению Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 10.11<u>.</u>2015 № 306 к постановлению Правительства Карачаево-Черкесской

Республики от 18.10.2011 № 348

COCTAB экспертного совета по инвестиционной деятельности при Правительстве Карачаево-Черкесской Республики

Казаноков Руслан Олиевич - Председатель Правительства Карачаево-Черкесской Республики, председатель экспертного сове-Ксенофонтова Евгения Борисовна - заместитель Председателя

Правительства Карачаево-Черкесской Республики, заместитель председателя экспертного совета Мамхягов Артур Владимирович - начальник отдела внешнеэкономических связей и внебюджетных инвестиций Министерства экономического развития Карачаево-Черкесской Республики, секре-

тарь экспертного совета Ілены экспертного совета: Абитов Владимир Анатольевич - президент Торгово-промышленной палаты Карачаево-Черкесской Республики (по согласо-

Аргунов Мурат Олегович - Министр промышленности и энергетики Карачаево-Черкесской Республики Бадахов Мурат Абдулкеримович - начальник отдела экономической безопасности Управления Федеральной службы безопасности по Карачаево-Черкесской Республике (по согласованию)

Билжиев Умар Ханафиевич - Министр сельского хозяйства Карачаево-Черкесской Республики Гордиенко Евгений Александрович - Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Карачаево-Черкесской Респуб-

Гочияев Адам Хамзатович - председатель Комитета по экономической политике, бюджету, финансам, налогам и предпринима-тельству Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики (по согласованию) Дурнова Анна Михайловна - заместитель руководителя Управ-

ления Федеральной налоговой службы России по Карачаево-Чер-кесской Республике (по согласованию) Кунижева Людмила Анатольевна - Министр экономического развития Карачаево-Черкесской Республики Тлишев Александр Ахмедович - начальник Государственно-правового управления Главы и Правительства Карачаево-Черкесской

Туркменова Мадина Динисламовна - Министр имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики Эльканов Рустам Ханафиевич - Министр финансов Карачаево-Черкесской Республики»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ О внесении изменений в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 25.04.2014 № 99 «О мерах

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВО КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ

по мобилизации доходов в бюджет Карачаево-Черкесской Рес-

В связи с кадровыми изменениями в органах государственной В облам с кадровыми изменениями в органах государственной власти Карачаево-Черкесской Республики Правительство Карачае-во-Черкесской Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в постановление Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 25.04.2014 № 99 «О мерах по мобилизации доходов в бюджет Карачаево-Черкесской Республики» следующие из-

1. Подпункт 2.1. пункта 2. изложить в следующей редакции: «2.1. Поддерживать в актуальном состоянии перечень экономически и социально значимых хозяйствующих субъектов курируемой отрасли экономики, формируемый согласно приложению 5.».

2. В пункте 4. слова «Министерству экономического развития Карачаево-Черкесской Республики» заменить словами «Министерству туризма, курортов и молодежной политики Карачаево-Чер-

ской Республики». 3. В подпункте 7.5. пункта 7. слова «до 20 числа» заменить

словами «до 17 числа». 4. В приложении 3 к постановлению: Ввести в состав комиссии по мобилизации доходов в бюджет Карачаево-Черкесской Республики при Правительстве Ка-

рачаево-Черкесской Республики: Кунижеву Людмилу Анатольевну – Министра экономического развития Карачаево-Черкесской Республики; Нирова Хазрета Дантесовича – Руководителя Управления Федеальной налоговой службы по Карачаево-Черкесской Республике

(по согласованию): Туркменову Мадину Динисламовну – Министра имущественных и земельных отношений Карачаево-Черкесской Республики. 4.2. Вывести из состава комиссии по мобилизации доходов в бюджет Карачаево-Черкесской Республики при Правительстве Ка-

рачаево-Черкесской Республики Гордиенко Е.А., Казанокова Р.О., Тлябичева Э.А. 4.3. Слова «начальник отдела по организационным вопросам кадровому и документационному обеспечению - Управляющий делами администрации Ногайского муниципального района» заменить словами «заместитель главы администрации Ногайского

Председатель Правительства Карачаево-Черкесской Республики Р. О. КАЗАНОКОВ.